

大漢公報

中華民國四十一年五月十九號 (星期一)
新聞紙第拾四卷第十六號

孔子紀元二千五百零三年
夏歷歲次壬辰年四月廿六日

△本報價目表 (零沽每份六仙)

每月	一元二角	全年	十二元
本埠郵寄	一元五角	全年	十五元
加國郵寄	一元五角	全年	十五元
中國郵寄	一元五角	全年	十五元
除星期日外	每日零售	每份	六仙
廣告費	另議	每行	每日

本報地址：VANCOUVER 4, B.C., CANADA
電話：MArtin 8971

英告中共北平當局

(謂)英決定放棄其在華之巨量投資

英國在華擁有二百年歷史之經濟勢力從此將告結束

英京倫敦九日合衆社電：英方現已向中共北平當局，表明英現時在華之經濟勢力，已決定將被放棄。全部結束或讓渡。此等英商，現準備一俟其商業結束事務完妥後，即行離華回國。英商現時並請求中共當局，發給出境護照與現下留華之英商約一百二十人。按英國在華之商人，一度曾達一萬人之衆云。

英京倫敦九日合衆社電：英商在華投資，於過去三年，在中共不斷之摧殘下，損失頗鉅。據報英商現已決定放棄彼等在中國大陸之八萬萬元投資。

據倫敦之輿論稱：英國外交大臣，現準備於明日向國會報告，關於留華英商，將不繼續維持彼等在華之投資。

△休望中共賠償損失

此間輿論估計：英國在華之投資，約有三萬萬鎊。其在華之經濟勢力，擁有逾二百年之深長歷史。據報此等英商，將讓渡其商業與中共政府機關，但英商對此並不持樂觀之態度。倫敦每日郵報，更謂英外交部，亦相信英商放棄之資產，其獲得賠償損失之希望甚微。因中共於一九五拾年年初，曾下令沒收英國在華大陸資產，亦無分文賠償英國。

△包含各行商業工廠

查中共所沒收英人之資產，僅有亞細亞石油公司一間。其時係於一九五一年四月，中共為報復英國在香港沒收一艘中共自稱爲其所有之油輪而沒收該油輪，以致將亞細亞石油公司沒收者。

據報英商此次被沒收之資產，大部集中於上海、天津、漢口、廣州等大城市。投資之範圍，包括各行商業、工廠、造船廠、貨倉、旅館及辦公室大廈。其中有等之公司名，在遠東已擁有悠久歷史者，如

美機巡邏台灣海峽

令國方大驚一場

台北十七日路透電：昨有不明國籍飛機三架，在台灣海峽出現。致令台灣海峽空軍警報，並盛傳中共空軍襲擊台灣。但現據報，謂該三架不明國籍之飛機，係從負責保護台灣海峽之美國第七艦隊起飛者云。

美促法國迅速解決突尼斯事件

法京巴黎八日路透電：據報美政府現已催促法國，迅速解決突尼斯事件。以迅速手段，解決及改良突尼斯目前之緊張局勢。

據報：法國駐華盛頓大使邦諾，已向美國國務院報告，法國與突尼斯關係之惡化。目下此間法政府，正考慮予突尼斯國之正式答覆。查美法政府之關係，係於五月一日發生。

中共將華東豬肉運往蘇俄

香港十七日合衆社電：據新華社消息，謂中共最近與蘇俄，已簽訂「生豬及豬肉出口協定」。由中共將華東之生豬及豬肉，運往蘇俄。華東之貿易局，現已向農民購買生豬與豬肉。其每磅價值約合美金八仙。按此爲中共史上華東有肉出口之首次云。

美戰門機健將

在韓被擊落

駐高麗美國第九空軍軍機七日合衆社電：美國噴射式戰鬥機健將和克上校，在韓被共方炮火擊落。

加機得在台北降落

台北十八日統一社電：台灣國防政府昨宣佈，謂國方現已批准加拿大太平洋航空公司無定期之飛機，得在台北降落云。

中共可能爲加貨之良好市場

香港十九日路透電：加拿大經濟專家及滿地可棉紗織造廠之代表人員貝拉，最近於參加莫斯科世界經濟會議後，曾應中共之邀請，赴中國遊覽。彼曾從中國大陸抵北平。謂中國大陸，實可能爲加拿大貨品推銷之大市場。彼謂彼不知如何，吾人禁止與中共通商，以製造成目下之緊張局面。彼謂若吾人與中共通商，則對中共與加拿大兩國均有利益。

奧拉並謂中國工業之進步，謂中國現正全加拿大供給新聞紙料。但中國現已能自製，且製出之紙張，並不低劣。

按奧拉最近參加莫斯科世界經濟會議，係以私人資格參加。加拿大官方，並無派代表出席云。

日下議院通過防止反動作亂法案

東京九日路透電：日本國會議院，現已將防止反動作亂之法案通過。查該法案係針對嚴防爲「五一」勞動節共黨煽動之暴動事件再度發生者。現下議院將該法案呈送上議院討論。按吉田茂首相，在上議院之勢力則較弱。預料該案在上議院，將有劇烈辯駁云。

雲埠中華會館通告

爲省報和平解決事

通告事：雲埠西人省報，上月揮擊華僑僑屬來加事，激動全體華僑公憤。本會館曾於本月四日召集各僑團代表暨全體大會，組立斥責省報委員會。後該報自知錯誤，將本會館常務委員黃文甫斥職文章，於

華客一批將到埠

美國總統輪船威爾遜號，本月廿二日由香港啟行，沿途風浪不大。昨十五日已過檳榔嶼，定於二十日駛抵大埠。加拿大客輪火車前來，準於廿二日下午三點(節約時間)抵達雲高埠。在緬街大北車站下車云。

卑詩省農業聯合會將在穩寧開會

代表卑詩省各種農產之卑詩省農業聯合會執委會十七名，定於本月廿七日及廿八日在穩寧開會。第二日會議公開。歡迎該區農夫參加。以報告農聯會之工作，及討論該區農夫之困難云。

因爲近來農產跌價，以及豬肉牛肉與禽類肉食日積，所以屆時討論如何推銷農產，一定佔大部份時間云。

同時廿七日將討論如何向下列省議會得政黨交涉，關於教育捐及採納農夫青年應省農長保文所請而起草之農業政策兩個問題云。

一中學女生溺斃

雲埠約翰利中學八年級女生，名維卡市黨，昨偕同學旅行北雲哥華，在運溪急流處，沿三拾尺長之枯樹渡河時，失足墜于河中。溺斃。事後未幾，加騎警在下游約半英里撈回女屍云。

據女同學名卡他者稱：女生渡河時，多數以兩足跨樹，逐漸移至對岸。但維卡在樹上行，當時鐘錶在後，渠在前，渠曾開水聲，但當時以爲係浪聲，而抵對岸回頭顧時方知伊不見云。

據維卡舍力他小姐稱：維卡本不願去，在各人隨行時方參加云。

千餘加軍昨由戰場回

韓戰加軍回兵一千一百五十七名，昨日上午十點後，乘美海軍運船敏尼利(前戰摩利)號抵埠。在特亞第一碼頭登陸。由哥斯亞少校滿地可人，領隊列隊巡行市街。佐治街及古蘭街至時不亞火車站。回兵經過佐治街衙門時由加西陸軍司令福士少將行檢閱禮。而同時佐治街及布萊街角之大教堂，亦鼓鐘慶祝。下午兩點第一批回兵乘專車一列赴滿地可。而每隔半小時又有兩列載其餘往加西回兵赴多倫多及奧太瓦。事後，往卑詩省者共五十一名，即乘公共汽車返者力高軍營。運兵船駛離滿地可時，附近之輪船，同時鳴角歡迎。在碼頭迎接回兵者，包括省政令福士少將，卑詩省陸軍司令領覽遊旅長，及雲埠市長等。回兵登陸時有紅十字會志願隊贈煙仔及加拿大回兵會女會員奉茶與餅食云。

兩警察追捕三名偷車青年

雲埠巡警兩名，一名麥里及一名司馬，昨晨駕警車，在維維街一千六百號步路車行之際，看見近日被人偷竊之汽車停于十字路口。三個青年坐于前椅，兩人乃將警車橫停于該車前，攔住去路。然後下車，立即駛上行人道，圖撞跌麥里未逞，而向西疾駛。在一千七百號步路路入橫巷內，兩警察亦駕車追隨。司馬曾放空槍示威，三個青年轉入橫巷之後，旋即跳下車逃遁。而任由汽車向前衝撞。結果空車無人駕駛，與某家之圍欄相撞而停止。未幾巡警在某家之後圍圍捕獲一個十五歲青年云。

三人乘機墜海溺斃

尋回一屍

住北雲哥華西二十六街，二零五號威廉卡魯沙建築行司理威廉氏，住東三十七街四五八號機械師格能氏及曾名步者三人，於上星期六下午三時許，由威廉氏任機師，駕水陸飛機，自冷利埠機場出發，飛往跑路利化，再由跑路利化飛返冷利埠時，在可蘇比(馬甲灣)以北，約五英里墜于海中，無一生還。昨日下午爲止。其餘兩人之死屍仍未尋獲。夜市乘海軍部，昨下午曾派潛水員飛雲埠，助加騎警撈屍云。

八萬桶油缸爆炸

火燒三四個步路

美國威士省，哥巴士基司地埠，十七日合衆社電：美國通用煤油公司油庫，內藏八萬桶火水之油缸，昨日下午四點，不知因何故爆炸。而延及四圍三四個步路內，九個容量較小之油缸，並危及附近之西南煉油廠。至昨半夜，火勢漸弱。但今晨八萬桶粗油之油缸又爆炸，而火勢益烈。初時消防員圖用滅火藥灌救無效，而火勢蔓延，以致立于一百碼以外者亦被灼。傳附近之房屋已起火云。

據西南油庫管理員估計，損失達一百萬元云。

油缸未爆炸前未幾，有十人在旁工作，但爆炸時祇有一人受傷。警察昨晚已將四圍三十七個步路之居民共八九百人撤退云。

據工人稱：今次火燒，可能連續三四日云。

阿根廷總統謀脫離美國關係

運動南美民族

南美，阿根廷總統，十九日合衆社電：阿根廷總統，謀運動南美民族，與美國脫離關係。而在阿根廷領導之下，聯合起來。對於東西門守中立，不即此計，將來成功與否，雖然不能預料，但最低限度，他在暫時佔許多便宜。因爲美國現在在經濟關係，與南美三個重要國家，即波利維亞、智利及秘魯發生摩擦。在此彼此互相爭寵之演變中，波利維亞一例，特別顯著者爲美國收買波利維亞錫產價值問題。與政府交涉半年之波利維亞亞軍政府，于四月九日，至十一日，被波利維亞革命黨打倒。而阿根廷與西班牙及瓜地馬拉，旋即宣布承認新政府云。

智利總統維拉，鑒于八月四日大選時，爲恐防敵黨有所藉口，已廢除與美國締結之商約。該約客應得智利之錫產八成，按定價售與美國云。在錫產方面，美國之地位，亦岌岌可危。最近該國對於美國政府，擬重限制錫產金鎊魚入口事極不滿意云。

天氣報告

據天文台報告：雲哥華今日下午落微雨，較涼，而吹南風。最低及最高溫度爲四十八度，及六十五度。明日天陰而有雨。最高溫度六十二度云。